

**Zeci de bihoreni, între care și Mihai Neșu, acuză Guvernul de discriminare. Motivul? Folosesc cea mai ecologică sursă de încălzire**

*Elena Marinescu*



**Câteva zeci de bihoreni care își încălzesc casele cu pompe de căldură, centrale electrice ori rețele electrice prin pardoseală acuză Guvernul de discriminare, deoarece - deși folosesc cea mai puțin poluantă sursă de energie - plătesc cele mai mari facturi.**

Motivul? Au fost omiși de autorități atunci când acestea au decis facilități pentru clienții furnizorilor de electricitate ori pentru gospodăriile încălzite pe gaz sau cu lemne.

**„Nicio protecție”**

„Clienții casnici care se încălzesc cu energie electrică reprezintă o categorie discriminată, nu beneficiază de nicio protecție din partea statului”, se arată într-o petiție inițiată de un grup de bihoreni domiciliați în Oradea și în comune din jurul orașului, care pentru a-și încălzi locuințele folosesc pompe de căldură, centrale electrice și rețele electrice prin pardoseală. Între petiționari se află și fostul fotbalist Mihai Neșu, care locuiește în cartierul Grigorescu din Oradea, iar plângerea, depusă la Prefectura Bihor pe data de 15 noiembrie pentru a fi trimisă Guvernului și Ministerului Energiei, a strâns de atunci aproape 50 de semnături ale unor persoane aflate în aceeași situație.

Oamenii arată că, potrivit OUG 119/2022 și OUG 134/2022, clienții casnici beneficiază de prețuri plafonate la energia electrică (0,68 lei/kWh pentru un consum lunar până la 100 kWh, respectiv 0,80 lei/kWh pentru un consum lunar între 100,01 și 255 kWh), precum și la lemne (400 lei/mc), în timp ce persoanele care își încălzesc locuințele cu gaz beneficiază de plafonarea tarifului indiferent de consumurile realizate.

În schimb, cei care își încălzesc locuințele cu pompe de căldură, de exemplu, adică „cea mai ecologică sursă”, sunt nevoiți să achite facturi enorme, deoarece consumă, în medie, 700 kWh pe lună, adică peste 8.400 kWh/an.

### „Vă solicităm...”

Practic, afirmă petiționarii, comparând încălzirea lor „curată” cu cea obținută pe bază de gaz, „legislația încurajează componentele neecologice, generatoare de emisii de gaz cu efect de seră”.

„Eu mi-am pus la casă pompe de căldură pentru că în satul unde locuiesc nu există rețea de gaz și nu am vrut să ard lemn, dar pentru că sistemul consumă lunar 600 – 700 kWh plătesc curentul nesubvenționat și dau peste 1.000 de lei pe lună pe factură. Considerăm că statul poate recompensa faptul că folosim cea mai puțin poluantă sursă de energie pentru încălzire”, a explicat **BIHOREANULUI** unul dintre semnatarii petiției, Adrian Sabău, domiciliat în satul Leș, comuna Nojorid.

De asemenea, petiționarii arată că „investițiile făcute în sistemele pe bază de energie electrică (cu pompe de căldură, centrale electrice sau rețele electrice prin pardoseală) de către clienții casnici care nu au avut posibilitatea racordării la rețele de gaz, pentru simplul motiv că acestea nu existau la limita de proprietate, sunt mult mai mari decât investițiile pentru un bransament la gaz”, așadar merită să fie sprijiniți cu atât mai mult.

În condițiile în care statul subvenționează prețul energiei electrice doar până la un plafon de 255 kWh/lună, iar ei consumă în medie 700 kWh/lună, adică 8.400 kWh/an, oamenii cer modificarea OUG 27/2022 astfel încât să beneficieze de subvenționarea prețului energiei electrice la prețul de 0,80 lei/kWh în lunile de iarnă, adică în perioada octombrie – aprilie, pentru această cantitate de electricitate.

<https://www.ebihoreanul.ro/stiri/zeci-de-bihoreni-intre-care-si-mihai-nesu-acuza-guvernul-de-discriminare-motivul-folosesc-cea-mai-ecologica-sursa-de-incalzire-175166.html>